11-03-2016
La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales, en relación con la pregunta escrita formulada por el parlamentario don Juan Luis Sánchez de Muniáin, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, sobre diversos detalles de la querella contra Jaime Del Burgo (9-16/PES-00020), tiene el honor de informarle lo siguiente:
Con carácter previo, se ha de aclarar que la querella no se ha interpuesto frente a Jaime del Burgo, sino ante Jaime Arturo del Burgo Azpiroz.
El archivo de la citada querella fue notificado al Servicio de Asesoría Jurídica el día 12 de enero de 2016. 
El Gobierno de Navarra, a través de su Sección de Gabinete de Prensa, resume todos los miércoles, al término de la sesión ordinaria semanal del Ejecutivo, los asuntos acordados y tratados de mayor trascendencia, elaborando notas de prensa de cada uno de estos acuerdos. Tras la sesión del 28 de octubre de 2015, por tanto, se informó mediante nota de prensa del Acuerdo del Gobierno de Navarra para solicitar a su Asesoría Jurídica el estudio de acciones legales contra el ciudadano por que el su grupo parlamentario se interesa. Es evidente el interés informativo del Acuerdo, por las personas implicadas en este episodio: la actual Presidenta de Navarra y un hijo de un anterior Presidente de la Comunidad Foral. Y dado que es el Gobierno quien adopta la iniciativa de emprender acciones judiciales, es decir, es el Ejecutivo el sujeto de la noticia, a él le corresponde informar de su decisión. La nota de prensa a la que usted se refiere es: 

http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/Sala+de+prensa/Noticias/2015/10/28/querella+criminal+contra+Del+Burgo.htm
Sin embargo, la resolución judicial de esta querella compete a los órganos judiciales y, por consiguiente, fue el Servicio de Comunicación del Tribunal Superior de Justicia de Navarra quien en nota de prensa difundida el 11 de febrero dio a conocer el auto de archivo de las acciones judiciales iniciadas por el Gobierno de Navarra:
 http://www.poderjudicial.es/cgpj/es/Poder-Judicial/Tribunales-Superiores-de-Justicia/TSJ-Navarra/Noticias-Judiciales-TSJ-Navarra/La-juez-confirma-el-archivo-de-la-querella-de-la-presidenta-de-Navarra-contra-Jaime-del-Burgo-por-amenazas
Esta es la práctica habitual y una regla básica en los gabinetes de comunicación institucional y es también el criterio que sigue el Gobierno de Navarra en estos casos, un criterio que no es nuevo, pues se viene aplicando igualmente por gobiernos anteriores, incluida la legislatura 2011-2015, en la que, por cierto, el propio interpelante era responsable de la comunicación institucional.
Por tanto, al Gobierno de Navarra no le compete informar de las decisiones adoptadas por los órganos judiciales. En todo caso, puede hacer valoraciones sobre las mismas si lo considera oportuno. No obstante, también en este campo debemos ser transparentes ante la ciudadanía. Es importante que usted sepa que el Gobierno de Navarra atendió diligentemente la única consulta que un periodista le formuló sobre el estado de esas acciones judiciales. Concretamente, dicho periodista solicitó información por correo electrónico el 3 de febrero y se le contestó al día siguiente con los datos entonces disponibles (literalmente: “Los servicios jurídicos del Gobierno de Navarra están a la espera de conocer la decisión judicial tras el recurso de reforma presentado ante el auto de archivo dictado por el Juzgado de Instrucción número 3 de Pamplona y comunicado el pasado 12 de enero”).
Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 11 de marzo de 2016
La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales: Ana Ollo Hualde
